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Во имя Аллаха Милостивого, Милосердного!

Предисловие

Времена «перестройки», выпавшие в России на восьмидесятые годы прошлого столетия, стали свидетелями возрастания волны исламского возрождения, когда люди начали познавать основы ислама, возвращаясь к истокам их религии, которая на протяжении долгих лет засилья атеизма и подавления всех конфессий в Советском Союзе подвергалась разного рода искажениям и дискредитации. Однако недостаток исламских теологов и богословских трудов на русском языке привел к распространению экстремистских идей, не имеющих ничего общего с истинным исламским вероучением. Причем пропаганда этих идей явно шла в русле политических интересов некоторых сторон, стремившихся использовать истинную веру для достижения собственных целей. Данное обстоятельство нанесло немалый вред мусульманам России, поскольку они более всего нуждались в пополнении знаний о своем вероучении и укреплении основ истинной веры.

В этих условиях и проявило себя активнее других движение за возвращению к саляфизму. К сожалению, это движение к истокам того, что содержалось в бессмертном учении Пророка (да благословит его Аллах и да приветствует!), было связано с преходящими политическими интересами некоторых политических лиц как внутри России, так и за ее пределами. Средства массовой информации наводнили разговоры о некоем «ваххабизме» и «ваххабитах» (имя, которым английские колонизаторы нарекли сторонников саляфитского движения в Индии). Этот термин давно получил распространение среди европейских востоковедов и в настоящее время переместился и в Россию. Кстати, англичане в годы их колониального владычества сознательно использовали его для того, чтобы посеять рознь в среде исламской нации, понимая. что единство мусульман представляет главную опасность для их господства в колонизированных ими исламских странах.

Цель данной брошюры состоит в том, чтобы объяснить суть саляфизма, вскрыть то, что пятнает основы истинного вероучения, показать, что ислам призывает к тому, что идет на благо общества, к всеобщему миру, согласию и терпимости, а не к революциям, агрессии и насилию, в чем его обвиняют сегодня враги с целью отдалить мусульман от истоков их веры и расколоть их единство.

 Краткий исторический очерк

История Ислама свидетельствует о том, что невежество распространилось в мусульманском обществе в конце периода правления Аббаситов, когда вырос поток новообращенных мусульман, меньше стало появляться богословских трудов, в результате чего люди подверглись мас-сированному влиянию античной философии и учений Персии и Индии. Тогда же и несколько ранее проникновение и воздействие этих идей наиболее ощущалось на периферии, где возникали многочисленные группы с весьма различными взглядами и мировоззрением. 

Тот, кто внимательно следит за развитием течений исламской идеологии данного периода истории, прекрасно это понимает, отмечая возникновение идеологической борьбы в обществе в результате увлечения значительного числа мусульман принесенными извне идеями и новшествами со всеми их положительными и отрицательными качествами. 

Охарактеризовать состояние мусульманского общества повсеместно в тот период можно словами историка Лютера Стюарда: «Что касается религии Ислама, то она завешена темным покрывалом, т.к. единобожие, распространявшееся основателем Ислама Пророком Мухаммедом, было покрыто коврами, сотканными целиком из предрассудков и суеверий. Мечети опустели в отсутствие молящихся. Повсюду расплодились невежественные самозванцы. Большие группы бедняков и несчастных людей перемещались с места на место. На шеях их талисманы. Они внушают людям мысли о суетности мира, сеют сомнения, побуждают их совершать паломничество к могилам святых угодников, подбивают людей испрашивать заступничества на кладбищенских дворах. Благодетель и достоинства, прививаемые Священным Писанием – Кораном, исчезли в людях и более им не свойственны. И если бы вернулся в это время на землю Пророк Мухаммад и увидел все это, он бы непременно разгневался».

Это истинное свидетельство от человека, которого нельзя обвинить в предвзятости, который не то чтобы принял Ислам, но совершенно объективно оценил состояние исламского мира в XII в. Хиджры

Позиция мусульманских ученых и праведников

Среди мусульманских ученых-улемов, по-настоящему разбирающихся в вопросах религии, существуют богословы, в чьи функции входит обязанность истолковывать и объяснять, духовно исправлять и ориентировать страждущих в зависимости от того, что велит им по каждому конкретному вопросу источник мусульманского законодательства – Священный Коран и Сунна Пророка (да благословит его Аллах и приветствует), в оформлении которой значительную услугу нам оказали известные ученые – специалисты по хадисам (то есть преданиям о деяниях и изречениях Мухаммеда (да благословит его Аллах и приветствует)). 

Благодаря вниманию и проповедям этих религиозных деятелей, опиравшихся в своих призывах и проповедях на бьющий через край чистый и неиссякаемый источник Истины, в историю проповедников и реформаторов вписаны поистине яркие страницы.

Примечательно, что в мусульманском мире того периода еще не перевелись люди, отлично понимавшие, что несли в себе данные идеи, воззрения и взгляды, какого рода догмы проникали в истинно верную идеологию Ислама. Поэтому они всячески поправляли окружавших их новоявленных мусульман, изживая привнесенные в Ислам так называемые нововведения и новшества и борясь с различного рода предрассудками и домыслами. Такая философия была угодна Всевышнему в борьбе Истины с ложью, дабы направлять разум на путь истинный, а Божественное руководство и учение всецело воспринимались бы душой и сердцем. Благодаря этому на правильный путь возвращались те, кому Аллах возжелал добра. Ибо истина становится ясной благодаря априорно принятым доказательствам, самостоятельному умственному ее постижению и духовным ориентирам. А это и есть часть задач по разъяснению и распространению вероучения Ислама. 

Саляфитский призыв

Одним из них в этой славной когорте поборников Ислама был родившийся в 1115 г. от Хиджры (1703 г. от Р.Х.) и умерший в 1206 г. от Хиджры (1794 г. от Р.Х.) шейх Мухаммад ибн Абдель-Ваххаб, избравший для себя путь в полном соответствии с высокой миссией учеников и последователей Пророка (да благословит его Аллах и приветствует) и следовавший по их стопам, благочестиво осуществляя реформу и внося весомый вклад в науку, ибо он понял, в каком невежестве пребывает его общество, насколько сильна привязанность его соплеменников к могилам и усыпальницам, от которых нет ни пользы, ни вреда, в то время как эти люди испрашивают благословения у безжизненных камней, не к месту вставляя слова.   

Призыв шейха Мухаммада ибн Абдель-Ваххаба, представлявший собой идеи реформистского течения, направленного на «исправление» всего наносного в религиозном учении, впервые прозвучал в центре Аравийского полуострова в XII веке по мусульманскому летоисчислению (1115-1206 гг. от Хиджры). В то время мусульмане не только Аравийского полуострова, но и повсюду больше всего нуждались в подобной проповеди, дабы избавиться от поглотившего их невежества, «оздоровить» положение в вопросах вероучения, поклонения, наибольшее невежество в которых проявлялось собственно в религиозных аспектах и слепом следовании несведущим в религии «улемам». Таким образом, призыв шейха Мухаммада был направлен на искоренение всего того наносного, что было привнесено в учение Ислама и исправление внедрившихся в него пороков.

Выражение «ас-Саляфия», производное от слова «саляф», т.е. «предок», «предшественник», означает когорту лучших представителей первых поколений раннемусульманской общины («уммы»): сподвижников и учеников Пророка Мухаммада (да благословит его Аллах и приветствует), приверженцев его учения и их последователей-современников «тех превосходных столетий». «Лучшие из моей общины, - говорил Пророк (да благословит его Аллах и приветствует), - это мои современники. Затем – те, кто следует за ними, затем – те, кто за ними».

Поэтому выражение «саляфия» как термин стало знаком (если не сказать «знаменем») сторонников учения  праведных предшественников из числа сподвижников учеников Пророка (да благословит его Аллах и приветствует), их последователей и единомышленников в последующих поколениях Ислама, в т.ч. четырех имамов, обоих авторов достоверных сборников хадисов, других приверженцев Сунны и следовавших по их пути более поздних сторонников этих взглядов.

Среди них, как сказано Всевышним, «и первые мухаджиры, и ансары, и  те, кто последовали за ними  - в благодетельствовании: доволен ими Аллах, и они довольны Им. И уготовал Он им сады, где внизу текут реки, - для вечного пребывания там. Это – великая удача!» (Покаяние,100).

Итак, «саляфия» - собирательный термин для обозначения метода и мировозрения «благочестивых предков», приверженцев которых в прошлом и настоящем принято называть «саляфитами». Основополагающими нормами и принципами этого метода является следующее: 

1- умозаключения и доводы, основывающиеся на положениях (аятах) Корана и хадисах Пророка как критериев приемлемости либо отклонения (того или иного подхода, взгляда, поступка или явления);

2-руководство концепцией сподвижников и последователей Пророка и приверженцев их метода; 

3-использование логических доказательств и экстраполируемых по аналогии (кыяс) аргументов и суждений, выводимых на основании положений и текстов Шариата;

4-опровержение противоречивости шариатских текстов и положений, недопустимость оспаривания Божественного Откровения умозрительно или по аналогии;

5-вынесение согласованного суждения богословами Ислама по новым вопросам. 

Таким образом, метод «саляфитов» отличается умеренностью взглядов и центристским положением относительно других  методологических систем и направлений, непримиримостью к нововведениям (бидаа), уклонением от дискуссий, порицаемых в религии, и отрицанием догматизма и фанатизма различных религиозных толков, ясностью и красноречивостью изложения, отсутствием противоречий и путаницы, адекватностью и здравым смыслом.

Согласно этому методу деятельность шейха Мухаммада ибн Абдель-Ваххаба  явилась продолжением движения благочестивых предшественников во главе с Пророком Мухаммадом (да благословит его Аллах и приветствует) и его сподвижников, которое неизменно подхватывалось их последователями из поколения в поколение, пока черед не дошел до шейха Мухаммада ибн Абдель-Ваххаба, воспринявшего идеи саляфитов без каких-либо искажений и чрезмерностей. Поэтому его выступление было преемственным и последовательным, не выходившим за рамки суннизма, чуждым всякого рода нововведениям и «отсебятины», и целиком основывалось на Священном Коране Аллаха (всемогущ Он и велик) и Сунне Его Пророка (да благословит его Аллах и приветствует).

Призыв шейха Мухаммеда ибн Абдель-Ваххаба считается продолжением саляфитского направления, возглавлявшегося имамами Ахмедом ибн Ханбалом, Ибн Таймией и его учеником Ибн аль-Кайимом, поскольку шейх (да смилостивится над ним Аллах), как и они, придерживался саляфитского метода. В отдельных вопросах и положениях мусульманского права он следовал учению имама Ахмеда ибн Ханбала, не будучи при этом фанатиком ханбализма. И всякий раз, когда ему попадался подлинный хадис Пророка (да благословит его Аллах и приветствует), он руководствовался им, предпочитая его высказываниям и доводам кого бы то ни было, и никогда не отступал он в этом от мнения имамов-предшественников, и никогда не высказывал ничего такого, что вызывало бы отторжение кого-либо из имамов последующих.

Основы саляфитского призыва

Критерием адекватности метода деятельности шейха Мухаммада ибн Абдель-Ваххаба (да смилостивится над ним Аллах) платформе саляфизма служат заложенные в нем идеи и взгляды:

1 – подтверждением им необходимости возврата к истокам Писания и Сунны, принятие любого постулата вероучения исключительно на основании содержащихся в них прямых и очевидных доказательств;

2 – опора на платформу саляфитов в утверждении положений, понимании доказательств и формировании на ее основе собственных взглядов и позиций;

3 – призыв к очищению концепции монотеизма и требование к мусульманам вернуться в лоно Ислама начальной эпохи;

4 – устранение нововведений и предрас-судков, получивших распространение в ту пору в результате засилья невежества и отсталости;

5 – особое внимание и забота о просвещении и образовании масс.

Основы деятельности шейха Мухаммада ибн Абдель-Ваххаба (да смилостивится над ним Аллах) божественны по своему происхождению и направленности. Каждая из них подкреплена и зиждется на законном доказательстве и, более того, вытекает из него и обусловлена им. Ученые, благочестивые люди и вся община могли принять душой и сердцем движение, подобное тому, что возглавил шейх Мухаммад ибн Абдель-Ваххаб, лишь будучи глубоко уверенными в его легитимности (в рамках шариата) и обоснованности истинными положениями шариата. 

Термин «ваххабизм»

Тем не менее это реформаторское движение было встречено противодействием определенных слоев. Кто по собственному невежеству и неразумению, кто из личных амбиций и корыстных целей, кто в силу своих эгоистических интересов обрушились на него с обвинениями, не гнушаясь ложью и инсинуациями, дабы вызвать сумятицу в головах и мыслях людей. И каких только ярлыков не навешивали на это движение, каких отталкивающих эпитетов не давали, называя его в т.ч. и «ваххабизмом», утверждая при этом, что оно дескать претендует на новое учение, противоречащее Исламу. За всем этим стояло стремление исказить сущность движения и неуемная жажда поколебать веру в ее предводителя.

Надо признать, что эта уловка удалась.  На «удочку» попались подданные мусульманских стран, для которых это обстоятельство было совершенно неясным, и они, поддавшись влиянию, подхватили несостоятельные обвинения и лживые выпады, что вызвало ненависть и враждебное отношение к движению в целом и к ее лидеру в особенности.

Дело в том, что «ваххабизм» – неверное название, которым нарекли движение шейха Мухаммада ибн Абдель-Ваххаба его противники, обуенные страхом перед ним за свои собственные интересы, насиженные кресла и должности в религиозной иерархии и «бренные» наживы и приобретения. Они голословно утверждали о том, что якобы шейх – вероотступник и еретик, а его последователи-де – сторонники «ваххабизма», пытаясь тем самым констатировать их мнимое «отречение и выход за рамки Ислама» и таким образом не допустить возвращения людей к идеям саляфизма, источниками которых является Коран и Сунна.

Сторонники  движения не выбирали для себя подобного названия, да и вряд ли согласились бы на это, тем более что оно некорректно в лексическом и историческом плане, поскольку это саляфитское реформаторское движение на самом деле названо именем отца шейха Мухаммада – Абдель-Ваххаба. Данное обстоятельство внушило многим историкам – востоковедам ошибочную мысль о том, что будто бы он и является основателем этого движения. Такое манипулирование не соответствует нормам арабского силлогизма. Правильнее было бы соотнести это движение  с именем ее инициатора и подлинного руководителя, а именно Мухаммада ибн Абдель-Ваххаба (да смилостивится над ним Аллах), который объявил о его развертывании и посвятил этому делу свою жизнь. В таком случае о нем следовало говорить как о движении Мухаммеда, т.е. «мухаммадитском». Однако ввиду того, что подобное название означало бы определенный реверанс и признание движения, его противники отказались от этого варианта, и заменили его ложным.

Но поскольку деятельность шейха Мухаммеда ибн Абдель-Ваххаба представляла собой подлинно саляфитское по своей сущности реформаторское движение, Аллах споспешествовал движению тем, что его знамя было подхвачено и защищено… Выступление распространилось в различных странах Вселенной, благодаря чему многие люди узнали правду о шейхе и о том, что он в своих взглядах и практической деятельности не выходил за пределы Корана и Сунны. Поэтому многие поддержали движение, выступая в его защиту и призывая к его дальнейшему развертыванию. В результате в разных странах и регионах, причем в различные периоды времени и в различных религиозных конфессиях раздавались многочисленные справедливые и честные голоса, свидетельствовавшие о чистоте и праведности движения шейха, саляфизме его взглядов и метода, и подтверждавшие истину о том, что ему чужды нечисть пресловутой философии, скверна язычества, и неприемлемы «новшества».

Историческая миссия

Олицетворяя собой благословенное место ниспослания Божественного Откровения, начала пророческой миссии Мухаммада (да благословит его Аллах и приветствует), любви и поклонения всех мусульман, Королевство Саудовская Аравия, удостоенное чести служения Двум Святыням и другим святым местам, возложило на себя почетную обязанность проповедовать Истинный ислам, распространять и поддерживать саляфизм со времени создания государства Саудитов, когда произошла историческая встреча двух достопочтимых имамов Мухаммада ибн Сауда и шейха Мухаммада ибн Абдель-Ваххаба (да смилостивится над ними Аллах). В результате этой встречи было подписано соглашение об их взаимодействии в реформаторской религиозно-миссионерской и государственно-правовой деятельности, отдельные черты и контуры которой представлены ниже:

1 – продолжение шейхом Мухаммадом ибн Абдель-Ваххабом научно-педагогической деятельности в своей повседневной практике;

2 – строительство и создание мечетей, назначение имамов, проповедников и судей (кадиев);

3 – оздоровление исламского вероучения (акида), искоренение и устранение нововведений и предрассудков;

4 – претворение в жизнь  на практике положений исламского Шариата и обеспечение безопасности и стабильности в обществе;

5 – вменение в обязанность инспекторов (мухтасибов) повсюду в государстве следить за соблюдением заповеди «совершать добро и воздерживаться от дурных поступков и помыслов»;

6 – возродить распространение научно-религиозных трактатов и посланий (о призыве к Исламу) для разъяснения сущности и целей саляфитского движения.

Таким образом, подлинно саляфитское движение распространилось по всей Аравии и за ее пределами. Его преемники – правители Саудовского Королевства – продолжили курс своих праведных предшественников, идя по их стопам с глубоким сознанием лежащей на них ответственности и того места, которое занимает Королевство среди государств всего мира, и, в частности – исламского. Они выступили в поддержку мусульман, служа идеалам подлинного саляфизма, искореняя превратные  представления о нем, опровергая искаженно-предвзятое мнение и снимая с себя всякую ответственность за псевдосаляфитов, их необоснованные претензии, утверждения, и порочные, зловредные представления, ибо настоящее учение саляфитов – это лишенное всякой двусмысленности однозначно ясное и убедительное мировоззрение.

Выводы

Во все времена и повсюду верные и здоровые идеи и призывы находят своих недругов, встречающих их в «штыки» по неведению и недомыслию или из-за собственного фанатизма, особых целей, частных интересов. Поскольку страсть ослепляет и оглушает, она пробуждает и включает все эти силы и устремления у подобного рода людей, побуждая их повернуть оружие против Ислама в открытую или втайне, обвинять во всех грехах верных поборников Ислама, не гнушаясь ни ложью и наветами, ни измышлениями и клеветой с целью внести путаницу в мысли и вызвать сумятицу в головах, а затем, навешивая отпугивающие ярлыки на благочестивых поборников, зародить недоверие к ним, ослепив тем самым подавляющее большинство простого люда, не умеющего ни читать, ни писать.  

Поэтому было совершенно ясно, что призыв шейха Мухаммада ибн Абдель-Ваххаба, направленный на исправление сложившегося положения путем возвращения к чистому Исламу, встретит откровенное неприятие со стороны так называемых «знатоков» религии, вызовет страх и опасения перед более компетентными теологами и враждебность недругов и заинтересованных лиц. Отсюда и обвинения, посыпавшиеся как стрелы со всех сторон, и всевозможные измышления, и клевета, и отвратительные ярлыки, наклеиваемые на сторонников Ибн Абдель-Ваххаба, обвинение их то в «терроризме», то в «ваххабизме», а то и в «сотрудни-честве» с британскими чужеземцами и т.п. 

Однако нет ничего странного во враждебности по отношению к учению шейха Мухаммада ибн Абдель-Ваххаба, ибо подобное можно ожидать, когда появляется что-то новое, отвергающее мысли и распространенные стереотипы, которые стали привычными и обыденными в делах и суждениях людей, унаследованы от предков.

На самом же деле шейх-реформатор Мухаммад ибн Абдель-Ваххаб (да смилостивится над ним Аллах) не высказывал ничего такого, что расходилось бы со взглядами суннитов. Более того, он сам являлся приверженцем ханбализма, которому несвойственно ничего, что бы противоречило другим религиозным общинам суннизма.

Что же касается собственно суннизма, то он является давним течением в Исламе, известным еще до появления Абу Ханифы, Малика, аш-Шафии и Ахмеда ибн Ханбала. Суннизм – это мазхаб сподвижников Пророка Мухаммада (да благословит его Аллах и приветствует), получивших непосредственно от него это вероучение. Основоположники четырех упоминавшихся выше мазхабов считали еретиком всякого, кто шел против этого течения. Для них доказательством было единодушное мнение сподвижников Пророка Мухаммеда.

Заключение

Таким образом, истинное мнение, далекое от слепого фанатизма и абсолютного невежества, говорит о том, что призыв шейха Ибн Абдель-Ваххаба не был пятым по счету мазхабом в Исламе, или тем более новой религией, а являлся продолжением призыва живших до него четырех имамов и их последователей.

Беспристрастный мусульманин или приверженец любой другой религии, пытливо ищущий Истину, сочтет лишь необходимым обратиться к работам шейха Мухаммада ибн Абдель-Ваххаба, которые переведены на многие языки, чтобы удостовериться, содержится ли в них призыв к насилию и терроризму, сеют ли они неверие в людях, противоречат ли они мнению четырех имамов. Только в этом случае уважаемый читатель поймет, какие страдания выпали на долю этого реформатора и его учения порой из-за личных предубеждений и недомыслия, а зачастую и в силу невежества.  

В заключение мы ниспрашиваем Аллаха, могуч Он и велик, поправить положение мусульман, вспоспешествовать им в следовании по Прямому Пути Господне, отвратить  их от напасти сбиться с него и впасть в заблуждение. И да содействует Он успеху в их делах согласно шариатским устоям  Всевышнего Аллаха.

И последняя мольба наша – во славие Аллаха, Господа миров, и да пребудет  благословение и мир Аллаха над Пророком нашим – Мухаммадом (да благословит его Аллах и приветствует), родом его и всеми сподвижниками его. 



