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СПРАВОЧНИК СОВЕРШАЮЩИМ ХАДЖ

АБУ-БАКАР МАГОМЕДОВ 

Знайте, что жизнь ближайшая – забава и игра...

(Коран, Сура 57)
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ПРЕДИСЛОВИЕ

Во имя Аллаха, милостивого, милосердного! Хвала Аллаху, Господу миров!

Этот призыв к спасению направлен любому разумному существу женского и мужского полa. Умоляем великого всемогущего Аллаха вывести на правильный путь всех заблудших н вознаградить нас и всех, участвующих в распространении этого призыва, наилучшим образом. 

О разумный человек! Знай, если ты осознаешь, что единый Аллах создал тебя, если не будешь поклоняться Ему одному, не признаешь Пророка (да благословит его Аллах и приветствует), посланного Аллахом тебе и всем людям, и не последуешь за ним, и если не примешь религию истины, тебе не будет ни спасения, ни счастья как в этой жизни, так и в загробной.

Хадж совершают здоровые, и честные люди, поэтому очень важно, чтобы паломники возвращались домой в хорошем физическом состоянии и с чистой душой. Дома паломников ждут с надеждой и родные умоляют Аллаха вернуть родных в Ватан. Судьбой распоряжается Аллах. Велик Аллах!

Для успешного совершения Хаджа необходимо заранее и правильно готовиться к нему физически н морально, знать способы предупреждения болезней и травм, методы исцеления н оказания взаимопомощи, Аллах любит здоровых, чистых, честных и правильных. Поклоняйтесь Аллаху!

В этом справочнике даны разъяснения по некоторым важным вопросам Хаджа, которых нужно знать н соблюдать, особенно тем, которым Хадж совершают впервые, старым н больным. Хадж совершают миллионы люден со всех континентов Мира. Поток паломников в Мекку растет и будет расти. В мире более 1 миллиарда мусульман. Ислам глубиной истины завлекает и представителен других религии.

Этим и другим вопросам посвящается данный справочник. Братья мусульмане! Пользуйтесь достижениями научной медицины (наука - дар Божий). Аллах простит Вам! Мухаммад (да благословит его Аллах и приветствует) говорил: “Аллах дал лекарство от каждой болезни. Знающий знает, а не знающий не знает это лекарство”. И говорил: “Лечитесь, рабы Аллаха, но не лечитесь запретным”.

Справочник составлен но заказу духовенства н после многократных встреч с грамотными паломниками повторно совершившими Хадж.

И прошу Всевышнего сделать полезной эту книгу, кто прочтет ее или услышит о ней.

О люди! Мы создали васмужчиной и женщиной 
и cделали вас народами и племенами, чтобы вы знали друг друга. 
Ведь самый благородный из вас пред Aллаxoм - самый благочестивый. 
Поистине, Аллax знающий, сведущий!

(Коран, Сура 49)

ИСЛАМ — ИСТИНА

Пророк Мухаммад (да благословит его Аллах и приветствует), посланник Аллаха всем людям, говорил, что принять Ислам - это верить, что нет никакого божества, кроме Аллаха, а Мухаммад - посланник Его: это совершать молитву, давать закят, поститься в Рамадан, совершать паломничество (Хадж) в Мекку, тому кто в состоянии его совершить.

Ислам - это всемирная и самая прогрессивная религия, которую Аллах ниспослал всем людям. Аллах объявил, что Ислам - это единственная истинная религия. Всевышний провозгласил: “Поистине, религия пред Аллахом - Ислам”; “Кто же ищет не Ислама как религии, от того не будет принято, и он в последней жизни окажется в числе потерпевших убыток”. Таким образом, Аллах возвещает, что истинная религия - только Ислам, что Он не признает никакой другой религии, и только мусульмане обретут счастье, после смерти, а те, кто отверг Ислам, обречены на вечные муки в аду. Поэтому все пророки засвидетельствовали свою покорность Аллаху и свою невиновность в том, что не все люди вняли их увещеваниям. Ислам, с которым Аллах послал Мухаммадa (да благословит его Аллах и приветствует), является самой полной, охватывающий все стороны жизни религией. Никакие другие, верования Аллах не принимает. В Священном Коране сказано: “Сегодня Я завершил для вас вашу религию, и закончил для вас Мою милость, и удовлетворился для вас Исламом как религией”. С этими словами Аллах обращается к своему последнему посланнику Мухаммаду во время прощального паломничества с другими мусульманами на гору Арафат в .Мекке. Это было в конце жизни Пророка (да благословит его Аллах и приветствует) после победы и распространения Ислама и завершения Корана. Всевышний возвещает, что Он завершил для мусульман создание их религии и дополнил свое. благодеяние миссией Пророка Мухаммада (да благословит его Аллах и приветствует) и посланием Великого Корана. Аллах говорит, что Он удовлетворен Исламом как религией, и она будет неизменна во веки веков. Ни от кого Он не примет другой веры, так как Ислам, с которым Мухаммад (да благословит его Аллах и приветствует) был послан всем людям, является совершенной религией, пригодной во все времена для всех народов. Эта религия, несущая знания, справедливость, добро. Это всеохватывающая религия. Она дает ответы на вопросы, как управлять государством, каковы должны быть законы юриспруденции, как нужно строить экономическую и социальную политику. Ислам открывает всем верующим путь к счастью и благоденствию и на том, н на этом свете.

“Ла илаha иллаллаhу Мухаммад расулуллah”

ИСЛАМ И ХАДЖ ПОБЕЖДАЮТ

В мире свыше 1 миллиарда мусульман. Живут они почти во всех странах. В арабских странах мусульмане составляют 90%, а остальные 10% люди другой религии. Ислам является основной религией всех арабских стран. Средней Азии, Кавказа, Турции, Пакистана, Бангладеш, Ирана, Афганистана, Индонезии, значительной части Африки, Татарстана, Башкортостана и т. д. Ислам получает признание даже в таких супердержавах как Америка, Япония, Германия, Англия, Испания, в Австралии и в странах Южной Америки.

Ислам - это всемирная религия, которую Аллах ниспослал всем людям. Пророк Мухаммад (да благословит его Аллах и приветствует) - Посланник Аллаха. Аллаhу Акбар!

Аллах призывает мусульман быть покорными Его посланнику Мухаммаду. Мусульманам предписана совершать молитву пять раз в день. Она оберегает приверженца Ислама от разврата и гнева Аллаха, он приобретает благодаря молитве, душевный покой, приносящий ему счастье в этой и загробной жизни. Аллах предписал мусульманину чистоту тела, одежды и места для молитвы, чтобы очистить свое тело от материального осквернения и свое сердце от моральной скверны.

Хадж приобретает великую популярность у народов мира н мусульманин, совершивший Хадж, очищает себя и становится благородным. Из года в год увеличивается количество паломников. В 1960 году паломников в Мекку было 750 тыс., в 1961 г. - 1.186 тыс. (из них 90 тыс. из государств Аравийского полуострова). От солнечного удара в 1960 году погибло 377 чел., а в 1961 г. - 194 чел. До 1960 г. паломников было по 350-500 тыс. в год.

В последующие годы число паломников росло и в 1983 - 93 гг. составило до 2 мл. в год, а в 1994 г. - около 3 млн. и столько же в 1995 г.

Много паломников прилетают в аэропорт портового города Джидда (в 60 км. от Мекки), откуда сразу на автобусах уезжают в Мекку. Остальные паломники приезжают на автотранспорте или морским путем. Большинство паломников живут в комфортабельных гостиницах, а паломники из стран СНГ и Кавказа живут в основном в палатках с удобствами. Почти все кавказцы концентрируются в общих площадях и помогают друг другу. Санитарно-гигиенические условия строго регламентированы н четко соблюдаются, поэтому в Мекке и Святых Местах нет никаких условии для заражения заразными болезнями.

Поистине, первый дом, который установлен для людей, - тот, который в Мекке, благословенным и в руководство для миров! 
Там - ясные знамения для людей - место Ибрахима, и тот, кто вошел в него, безопасен. A у Аллаха - на людях обязательство Хаджа к дому, - для тех, кто в состоянии совершить путь к нему.

(Коран, Сура 3)

ХАДЖ

Хадж (паломничество) совершается в Святую Мекку обязательно хотя бы одни раз в жизни и является одним из важнейших обрядов мусульман. Пророк Мухаммад считал особенно важным паломничество на поклонение Каабе, храму, построенному по повелению Божию для поклонения Истинному, Единому Аллаху. Хадж преследует самые благородные пели. Во-первых, паломники служат Аллаху душой, телом, имуществом. Во-вторых, во время паломничества собираются мусульмане со всего мира в одном месте, они носят одинаковую одежду и все служат Аллаху одновременно; нет разницы между руководителями и подчиненными, бедными и богатыми, белыми и черными, все рабы Аллаха, все стремятся к единению, солидарности. В-третьих, приверженцы Ислама говорят о Судном дне, готовятся к нему. Все вместе они совершают шествие вокруг Каабы, к которой Аллах приказал обращаться лицом во время молитвы, стоят в определенное время в определенных местах (Арафат, Муздалифа и Мина). В то же время они поклоняются не Каабе и другим священным местам, а только единому Аллаху. Паломничество Аллах приказал совершать в своей Священной книге. О том же говорится и в Сунне Его посланника Мухаммада (да благословит его Аллах и приветствует). В Коране говорится “А у Аллаха — на людях обязательство Хаджа к дому, - для тех, кто в состоянии совершить путь к нему. А кто не верует ... то ведь Аллах - богат, превыше миров!”

Мусульманин также должен совершать малое паломничество (Умра) раз в жизни во время Хаджа, или в любое другое время; может посетить в Медине мечеть Пророка Мухаммада (да благословит его Аллах и приветствует), и сказать с почтением тихим голосом: “Ассаламугалайкум, Посланник Аллаха и тут же уйти. Так делали сподвижники Мухаммада. Посещение мусульманских могил включает приветствие покойников, просьбу о милости, обращенную к Аллаху, напоминание о смерти и Судном дне.

Накануне месяца Зуль-Хиджа, одного из двенадцати месяцев исламского лунного календаря, 8—12 числа, практически со всех концов мира мусульмане направляются в Мекку, к храму Каабе, чтобы совершить Хадж. В 10-й год хиджры (632 г) Мухаммад совершил свое первое и единственное паломничество в Мекку. Это паломничество Пророка получило название “Прощального”. Мухаммад вернулся в Медину утомленным и больным.

Ныне но Шариатским законам, требуются следующие условия, при которых Хадж может быть совершен:

1. Совершеннолетие.

2. Полное присутствие разума.

3. Достаточность средств. По-крайней Мере к пропитанию себя во время пути и оставшейся дома семьи.

4. Здоровье. Нездоровые в Хадж не отправляются.

5. Безопасность в пути.

6. Время. Предписывается иметь достаточно времени и начать Хадж заблаговременно с тем, чтобы в начале месяца зульхиджа быть в состоянии приступить к исполнению обрядов, требуемых во время Хаджа.

7. Свобода.

Для последователей Шиэ достаточно паломничество в Мекку раз в жизни; между тем как Сунни полагают необходимым возобновление Хаджа при возможности.

Паломник берет с собой только честно заработанные деньги. В противном случае паломничество не принимается Аллахом. Одни из хадисов гласит: “Посланник Аллаха говорил: “Мясо, добытое незаконным путем, предпочтительнее выбросить в огонь”. Паломник выбирает в попутчики богобоязненных и верующих мусульман.

Мусульманин, желающий предпринять паломничество в Мекку, должен до отправления устроить все домашние дела свои, т. с. обеспечить надлежащим образом пропитание семьи своей и всего дома, привести в порядок дела по имуществу, по частным и общественным делам, расплатиться с должниками; вообще устроить дела таким образом, что бы во время отсутствия не могло возникнуть ни спором, ни недоумении по ним.

Затем, отправляющимся в Хадж, назначив день выезда созывает семью и слуг своих, совершает молитву и прощается со своими приближенными. При выходе из дома, обращаясь лицом к Кибле, читает Фатьхе первую Суру Корана и 3 раза стихи Элькурсы (последние два стиха Суры 2). Паломник отправляется в Мекку на поклонение со словами: “Бисмиллах ве рехмоне рахим: во имя Аллаха, милосердного и сострадательного”.

Во время пути, по прибытии на ночлег и при каждой остановке на отдых, паломник обязан исполнить несколько рук'этов и прочитать молитвы. Во время всего путешествия, советуется мусульманину быть щедрым и сострадательным, милостивым и ласковым к каждому и удерживаться от всяких споров и ссор.

И проходит в той одежде, не снимая с тела и не очищая себя ни от каких нечистот, до Мекки, до облачения же в Ихрам, необходимо совершение ггусль, полного омовения: но брить головы и лица не дозволено до окончания всего паломничества. В течении всего этого времени, паломник должен воздерживаться от всех страстей, не должен участвовать в делах, относящихся до браков, разводов и прочих делах.

Приезжая в Микет (место где нужно облачаться в Ихрам), паломник, приехавший на наземном транспорте. тут же надевает Ихрам: прибывший на самолете надевает Ихрам еще в воздухе, до посадки самолета. Предпочтительно, чтобы паломник сначала помылся, почистился, потом надел Ихрам.

Ихрам для мужчин состоит из двух целых кусков белой ткани, которую паломник оборачивает вокруг всего тела, не закрывая головы. Ихрам для женщин тоже из белой ткани, но сшитой; это просторная, необлегающая и закрывающая тело одежда. Ихрам для женщин на лице и на руках - из несшитой ткани (например накидка на голову). В присутствии мужчин женщины должны закрывать лицо накидкой, как это делали матери и жены сподвижников Пророка Мухаммада (да благословит его Аллах н приветствует). Паломник, надев Ихрам, с добрым намерением в сердце совершает малое паломничество, произнося:

“Вот я пред Аллахом для малого паломничества, вот я перед Тобой”. Карин (роженица или женщина, у которой менструации) может носить Ихрам, но ей нельзя совершать молитву. Она тоже говорит: “Вот я перед Тобой, Аллах, для малого паломничества и Хаджа” н не снимает Ихрама, пока не принесет жертвы к празднику жертвоприношений.

Во время ношения Ихрама паломнику запрещается:

1. Стричь волосы:

2. Вступать в интимные отношения, целоваться и прочее, а также говорить на эту тему, свататься, вступать в брак;

3. Стричь ногти;

4. Мужчинам надевать головной убор, не разрешается прятаться в тени под зонтом, в палатке или автомашине;

5. Пользоваться духами;

6. Охотиться;

7. Носить сшитую одежду мужчинам и сшитую накидку на лице и руках женщины.

Мужчины и женщины ходят в несшитых чувяках.

Прибыв в Мекку паломник должен совершить семикратный обход Каабы (“круги малого паломничества”). Для этих кругов нет специальной молитвы, а только обращение к Аллаху, затем паломник совершает два коленопреклонения в пределах Великой мечети Харам (Кааба), а потом семикратный проход между холмами Сафа и Марва, начиная с Сафы, при этом он обращается к Кибле и говорит: “Аллах велик”. просит Его о милости и направляется к Марве, н все что повторяется семь раз. Совершив этот обряд, мужчина стрижет волосы, а женщина — кончики волос. Так заканчивается малый Хадж, можно снимать Ихрам, н все запреты, перечисленные раннее, отменяются. Карин — роженице или женщине во время менструации — не возбраняется ношение Ихрама, а только запрещается шествие вокруг Каабы. Если женщина очистилась (кончились менструации) до ухода паломников к Мине, тогда она моется, совершает круги шествия, стрижет концы волос и снимает Ихрам для Хаджа; если она не успевает это сделать к восьмому дню месяца Зуль-Хиджа, то тогда становится карин. Все это свое время случилось с Айшой — Матерью верующих (да будет Аллах доволен ею): тогда сказал он Мухаммад (да благословит его Аллах и приветствует): что совершенных ее кругов и шествий после очищения от менструаций хватает для ее Хаджа и малого паломничества, потому что от женщины у которой менструации во зремя между малым паломничеством и Хаджем, требуется совершение одного круга и шествия; как сказано в хадисе, “вошло малое паломничество в Хадж до дня Страшного суда, Аллах только знает”.

Паломник в Каабу входит босыми ногами и совершает предписанную молитву. Прикладываясь к Черному Камню, паломник обязан читать особую молитву и целует его. Целовал его и Пророк Мухаммад. Затем (приближаются к колодцу Замзам, из которого черпают 2 мерки воды; из одной пьют, а из другой обливаются с головы до ног. Выносить воду не разрешается.

По исполнении предписанной молитвы паломник отправляется к холмам Сафа и Марва и совершают между ними шествие неровным и беглым шагом 7 раз. По возвращении в Мекку надевают чистое облачение, Ихрам, подстригивают бороду и вновь совершают шествие сперва вокруг Каабы, затем между Сафой и Марвой.

После этого, 8 числа месяца Зуль-Хиджа паломники носят Ихрам в их домах в Мекке так же, как в микате, и с добрыми намерениями отправляются в Хадж. И мужчины и женщины говорят: “Вот я перед Тобой, Аллах, для хаджа”, и все запреты соблюдаются, пока они нe вернутся из Муздалифы в Мину в день

жертвоприношений и пока не бросят камни Акаба. Паломники отправляются к горе Арафат и остаются там до ночи. На Арафате паломннки неоднократно восхваляют Аллаха, просят Его милости, обращаясь лицом к Кибле. Против места Джемере берут камни для бросания (против нечистого духа). Паломники остаются на Арафате до захода солнца, а затем уходят в Муздалифу, где совершают вечернюю молитву, после нее восхваляют Господа и отправляются до восхода солнца в Мину. Утром 9 числа паломники должны быть в Мине и исполнить обряд бросания камней. Паломники бросают 7 камней размерами с горох в каменный столб, что символизирует поражение дьявола.

10 числа, в праздник Курбан приносится жертва на том месте, где по Корану Ибрахнм (Авраам) хотел принести в жертву сына своего. В жертву могут быть принесены: овца не моложе 7 месяцев, коза и бык не моложе одного года и верблюд не моложе 5 лет. Затем паломники едут в Мекку, совершают круги Хаджа, шествия и молитвы: отправляются в Сафу и Марву, обратно в Мекку, для совершения вновь шествия вокруг Каабы. После этого паломники возвращаются в Мину, где они проводят 11, 12, 13 числа месяца Зуль-Хиджа, называемые ночи — тешрик. Бросают камни после захода солнца на 11 и 12 день: сначала маленький камень, затем средний, а последний третий — это камень Акаба, такой же, как он бросал в день праздника жертвоприношения. Камень Акаба состоит из 7 камней. Паломник бросает эти камни один за другим и с каждым броском говорит: “Аллаhу Акбар!”.

По возвращении в Мекку, надевается новое и чистое облачение Ихрам и посвящаются окончательно Арафат, Мина, Сафе и Марве. Желающие посещают мечеть Айшат и другие мечети.

14 числа Зуль-Хиджа кончаются все обряды Хаджа: снимается Ихрам, делается омовение и паломник получает почетное звание: Хаджи, - т. е. совершивший Хадж в Мекку, сохраняется навсегда.

Паломничество к священному Камню Умре (малый Хадж) близ Мекки, требует соблюдения тех же правил как и Хадж в Мекку: но исполнение его не безусловно предписано мусульманам и может быть совершен отдельно, таким же образом, как и паломничество к гробнице Пророка Мухаммада в Медине.

МОЛИТВЫ

Во время вступления в Мекку паломник говорит: О Аллах, сделай ее моим жилищем. даруй в ней законного удела. О Аллах, эта Святыня - Твоя Святыня, эта Священная Земля - Твоя земля, эта благость - Твоя благость и этот раб - Твои раб. Из далекой страны мы пришли к Тебе со многими грехами и скверными деяниями. Прошу от нуждающихся в Тебе. и испытывающих страх перед Твоим наказанием принять меня с подлинной милостью и прощением и допустить в просторы Твоего рая. О Аллах, это Твой Священный Дом и Дом Твоего Пророка, так избавь мою плоть и кровь от огня. Убереги меня от Своих кар в день воскресения рабов Божьих. Прощу Тебя, потому что Ты Аллах и нет Бога, кроме Тебя.

МОЛИТВА ПРИ ВХОДЕ В СВЯЩЕННУЮ МЕЧЕТЬ

Входя через Ворота мира в Мечеть паломник произносит: О Аллах. Ты - мир, и от Тебя - мир. Приветствуй нас, наш Господь, с миром. Веди нас в рай - Дом мира. Да будет благословенен и возвеличен наш Господь. Открой мне, Аллах, врата Твоей милости и прощения и впусти в них именем Аллаха. Слава Аллаху! Молитва и приветствие Пророку, да благословит его Аллах и приветствует.

МОЛИТВА ВО ВРЕМЯ ОБХОДА КААБЫ

Обход Каабы по случаю начала Хаджа пли Умры п прощальный ее обход сопровождается словами: О Аллах, я хочу совершить обход Твоего Священного Дома, облегчи его и прими от меня. Поцелуйте затем Черный камень и, воздев руки, повторяете: именем Аллаха, Аллах велик, слава Аллаху! О Аллах, я пришел с верой в Тебя, с признанием Твоего Корана, с преданностью Твоему завету. Молитва повторяется при всех семи кругах обхода Черного камня. Аллаху Акбар!

Молитва читается также во время семикратного бега между Сафрй и Марвой.

Аллах велик, Аллах велик, .Аллах велик! Слава Аллаху много раз, хвала Великому Аллаху, слава Ему великодушному и утром и днем. В ночь падайте пред Ним ниц и хвалите и помилуй и будь сдержан и том. что знаешь, а Ты воистину знаешь то, чего мы не знаем. Аллах, убереги меня от Твоей кары в Судный день.

МОЛИТВА НА ГОРЕ АРАФАТ

Нет Бога, кроме Аллаха одного! Нет равного Ему. Ему принадлежит власть, Слава Аллаху. Он дарует жизнь и Он умертвляет, а Сам живет, не умирает в Его руке добро. Он самый Всемогущий.

Аллах, исцели мое тело, Аллах, исцели мое зрение, Аллах, исцели мои слух. Нет Бога, кроме Тебя, Аллах, упаси меня от неверия и нужды, от истязания в ином мире.

Господь наш! Даруй нам в ближней жизни добро и в последней добро и защити нас от наказания огня.

Прости нас и наших родителей, наше потомство, наших братьев, наших близких, всех присутствующих здесь мусульман, прости милостью Своей, самый Милостивы” из Всемилостивых.

ПОСЕЩЕНИЕ МЕЧЕТИ ПРОРОКА

После завершения Хаджа паломник отправляется в Пресветлую Медину, чтобы посетить Мечеть Пророка Мухаммада. Ритуал совершается до или после Хаджа.

Молитва в этой Мечети благостней, чем тысячи молитв в любой другой кроме Священной Мечети. Пророк, да благословит его Аллах и приветствует, сказал: предпочтите посещение трех мечетей: Священном Мечети этой моей Мечети и Мечети в Иерусаллиме.

Паломнику, прибывшему в Медину, следует совершить омовение, облачиться в лучшую одежду и вступить в Святилище Пророка с молчаливой скромностью и достоинством.

Пройдя к Вратам Мира, ведущим в Мечеть, паломник вступает в них правой ногой со словами: именем Аллаха... Да благословит и приветствует Аллах. Да упасет Великий Аллах своим благородным ликом и властью от проклятого шайтана. О Аллах, открой мне врата Твоего милосердия. Паломник двумя поклонами совершает молитву, прося у Аллаха благо в этом и ином мире.

Закончив молитву верующий идет к могиле Пророка и останавливается у изголовья со словами: мир тебе, о посланник Аллаха, о самый совершенный из рабов Божьих. Свидетельствую, что Ты донес Его послание и исполнил долг.

Затем верующий поворачивается в сторону могил других святых, чтобы приветствовать их. Обратив взор к Кибле, паломник совершает моленье от себя, от имени своих родных и тех, кто его попросил вознести молитву от их имени.

Паломник может посетить и другие известные мечети. Поистине Аллах любит очищающихся. Аллаху Акбар!

МЕДИЦИНСКИЕ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ

Накануне Хаджа псе паломники обязаны пройти комплексный медосмотр и на руках иметь заключение. Во-первых, это необходимо для безопасности жизни паломников; во-вторых, совсем нельзя завозить в Мекку и Святые Места заразные, инфекционные и венерические болезни, за такое покарает Аллах. Паломники должны быть обо всем информированы. Но только подготовленные паломники смогут успешно преодолеть трудности и испытать радости Хаджа. В Хадж отправляются лишь в хорошем физическом состоянии.

Возможные медицинские противопоказания для совершения Хаджа:

1. Заразные, инфекционные, венерические (сифилис, Спид и др.) и все острые гнойные болезни.

2. Прогрессирующие и инкурабельпые злокачественные новообразования.

3. Сердечно-сосудистая недостаточность, острые инфаркты миокарда, тяжелые формы артериальной гипертонии, стенокардии, геморрагические состояния и острые тромбофлебиты.

4. Легочная недостаточность, тяжелая бронхиальная астма: острая, открытая и кавернозная форма туберкулеза.

5. Печеночная недостаточность, острые гепатиты и декомпенсированный цирроз печени.

6. Почечная недостаточность, почечно-каменная болезнь, острые нефриты и пиелонефриты, аденома простаты II-III ст.

7. Желчно-каменная болезнь, острые и рецидивирующие хронические панкреатиты и тяжелые формы сахарного диабета.

8. Спаечная болезнь брюшной полости, грубые нарушения функций кишечника, осложненные формы язвенной болезни желудка и 12 п. кишки.

9. Тяжелые аллергозы, выраженные гипертиреозы, тяжелые анемии, ожирение IV ст. и возрастная дряхлость.

10. Психические болезни, эпилепсия, параличи, нарушения мозгового кровообращения, алкоголизм и грубые физические дефекты (слепота, отсутствие ног и др.).

11. Нельзя совершать Хадж во все периоды беременности и кормящим матерям.

12. Нельзя совершать Хадж бросив тяжело больных родителей, детей и близких родственников; и при наличии опасности для семьи и Родины. И бездушных Аллах Хадж не принимает.

13. Все плановые и острые оперативные вмешательства должны производиться своевременно и задолго до начала Хаджа.

Заболевшим паломникам в Мекке и Святых Местах Саудовская Аравия гарантирует медицинскую помощь в полном объеме, круглосуточно н бесплатно.

Аллаhу Акбар!

ПОСЛЕ ХАДЖА

Хадж - великое очищение и обновление души. После Хаджа паломники чувствуют душевный покой и удивительную легкость, иначе смотрят на земную жизнь, живут большой надеждой, появляется огромная ответственность перед Аллахом н обществом. И в тоже время паломники (Хаджи) ощущают приятную усталость, возникает потребность в физическом и нервно- психическом отдыхе: для тех, кто ездил на автотранспорте и на корабле - 1 месяц; а для тех, кто летал па самолете - 10 дней.

В Священном Коране и в других исламских книгах не написано о том, что Хадж необходимо совершать многократно. Пророк Мухаммад Хадж совершил всего один раз. Надо помогать малоимущим тоже совершить Хадж.

После совершения Хаджа высокая мораль личности Хаджи приобретает строго обязательный характер. Присущими становятся ответственность, долг, совесть, честность, доброта, справедливость, сострадательность, любовь к природе и к всему живому. Хаджи бросает все пороки и становится примером честной и порядочной жизни, живет своим честным трудом (не допускает hарам), помогает бедным, слабым, сиротам, одиноким старикам, больным и при несчастных случаях. Он, Хаджи, во всех спорных, сложных и враждебных ситуациях делает маслиhат и за помощью обращается к Аллаhу. Хаджи везде должен сеять семена братства и добра и всегда действует именем Аллаха. Поэтому Хаджи совсем не боится смерти, так как для него смерть не существует, он боится только Аллаха.

Хадж учит уважительно относиться к покойнику и при похоронах одинаково совершает все обряды как для бедного, так и для богатого. Нельзя, грешно и покарает Аллах за попытку запять в неземном мире особое положение. Нельзя над покойником строить дворцы (мраморные и т. д.) и занимать большие участки земли. Все должно быть очень просто. По биологической сути все люди одинаковы и уходят и землю одинаково. Грешных ничто не спасет - ни мрамор, ни высокий могильный камень, ни большие богатства. Излишки богатства нужно пустить на благотворительность, которая всегда поощряется Аллахом.

После Хаджа необходимо упорно проводить пропаганду ислама и личным примером доказывать преимущества ислама, учить людей законам и требованиям шариата. Нельзя совершать ничего злого против своего народа - это безбожно и противно. Аллах велит вести постоянную борьбу с жестокостью, развратом, пропагандой грязного секса и гомосексуализма.

Кто глубоко верит в Аллаха и родился мусульманином, не может быть развратником, гомосексуалистом, алкоголиком, наркоманом, паразитом, вором и преступником; он не болеет сифилисом, СПИД-ом и трипером.

После Хаджа мусульманин приобретает лучшие качества человека и становится верным послом Аллаха на земле, живет и умирает достойно. За чистоту Ислама н веру в Аллаха Хаджи всегда готов бороться и умереть.

После Хаджа следует просвещать народ о доброте Святой Мекки и поучительности организации братства паломников и о том как здесь Человек меняется, что здесь все время витает дух Аллаха. Великая Мекка и святые места учат не только служить Аллаху, но и понимать суть жизни, правильно жить, правильно относиться к людям и всему живому. 

Ислам в мире ведет тяжелую борьбу за очищение человека н человечества. Надо пoмогать человечеству очиститься от коммунистической ереси. Ислам и фашизм не совместимы. Ислам проповедует братство всех людей земли. Именно вера в Аллаха сближает разных люден, а не материальные интересы или преступные замыслы. Аллах повелел всем мусульманам помогать друг другу словом и делом. Все люди - рабы Аллаха! 

Мусульмане, совершившие Хадж, - это рабы Аллаха и они же носители идеалов Ислама. Aлаhy Акбар!

Первая заповедь Аллаха человеку - познавать, учиться. Из достоверных хадисов известно, что Посланник Аллаха Мухаммад говорил:

“Искание знания - обязанность каждого мусульманина н мусульманки”. Аллах охраняет разум человека. Учить и учиться - это обязанность каждого Хаджи и мусульманина. В любом мусульманском обществе нужны специалисты в различных областях науки, техники. сельского хозяйства н т. д. Аллах любит знающих. Руководители государства должны заботиться о том, что бы этих специалистов было достаточно. Научные знания нужно применять во имя улучшения жизни людей. Сам Аллах является первым учителем человека:

“Он, научил человека тому, чего он не знал”. Сочетая Ислам с достижениями научно-технической революции Саудовская Аравия н Эмираты заняли передовые позиции в мировой цивилизации и в подъеме экономики своего народа. Незнание - слепота и глухота, учитесь мусульмане! Аллах дал вам разум, чтобы вы могли все осмыслить, лучше, делать, лучше н безопасно жить. Аллаhу Акбар!

Аллах велел правителям наказывать грешников в соответствии с их преступлениями. Господь предоставил свободу мусульманину работать, чтобы обеспечить себя и свою семью, расходовать заработанное на добрые дела. Аллах запретил незаконные доходы за счет ростовщичества, азартных игр, взяток, колдовства; от продажи спиртных напитков и другие незаконные способы заработка. Аллах охраняет имущество мусульман,

Аллах запрещает проливать невинную кровь. Убийца должен быть убит, а тот кто ранил кого-то, подлежит наказанию. Господь обязал мусульманина защищать себя, свою честь и имущество. Преступлснне должно быть наказано.

Аллах приказал мусульманину быть честным, добрым, справедливым, преданным, относиться с любовью к родителям, общаться с родственниками и трудиться усердно по имя спасения человечества.

Хвала Аллаху, Господу миров!

ЧТО НЕОБХОДИМО ДЛЯ СОВЕРШЕНИЯ ХАДЖА

Паломничество — нелегкая задача и очень Длинная дорога. Например на автотранспорте от Дагестана до Мекки около 5 тыс. км, следователно туда и обратно более 10 тыс. км. Это при условии, что все. идет гладко. В среднем на совершение Хаджа уходит один месяц. По разным непредвиденным причинам для некоторых паломников Хадж продлевается (болезни, транспортные неполадки и др.). Поэтому к хаджу нужно готовиться заблаговременно и внимательно. Если Хадж совершается на самолете забот меньше и в 3-4 раза сокращается время. Но многие хотят совершить Хадж на легковых машинах и автобусах, чтобы изучить арабский мир и родину Пророка Мухаммада. Aллahy Акбар!

Наши трассы: Дагестан - Азербайджан - Иран - Турция - Сирия - Иордания - Саудовская Аравия - Святая Мекка. Расстояние 5 тыс. км., т. е. ехать 8 дней. Есть дорога и покороче, она проходит через Курдистан и Ирак. Эта дорога закрыта из-за нестабильности положения в странах этого региона. Трасса проходит так: Дагестан - Азербайджан - Иран - Турция - Курдистан - Ирак - Саудовская Аравия - Святая Мекка. Эта дорога опасная (горы, неважные дороги, грабеж и т. д.). Через все страны автодороги хорошие: некоторые опасности могут быть лишь в Турции и Сирии, здесь лучше ночью отдыхать коллективно.

Можно ехать через Грузию, но эта дорога закрыта из-за нестабильности ситуации в Грузии, Абхазии, Осетии. Трасса опасная. Со временем для совершения Хаджа все трассы будут открыты паломникам всего мира. Aллаhy Акбар!

Транспорт к поездке нужно готовить тщательно. Надо иметь: запасное колесо (2 шт.). камеры (4-5 шт.), набор инструментов, трос. канистры для бензина, масла, воды. Должно быть 2 водителя. На легковой машине должно быть не более 3 чел., т. к. нужны условия для отдыха и психологической защиты (совместимость). Автобус должен быть просторным, хорошо оборудованным и нельзя допускать тес-ноты. Транспорт обеспечивается дорожной аптекой и лучше в экипаже иметь хорошего врача. Надо иметь запас воды, марли, разовые шприцы.

Паломники должны быть обеспечены:

1. Одежда: спортивная форма, майки (3 шт.), трусы (3 шт.), носки (3 пары), рубашки (2—3 шт.), брюки (2 шт.), полотенце (2 шт.), туфли и чувяки без шва: зонтик, соломенная шляпа и кепка паломника.

2. Белье: матрац, простыни (4 тт.). подушка. одеяло н 10 метров белого материала для Ихрама.

3. Должны быть: зубная щетка, паста (2 шт.), мыло (4-5 кусков): механическая бритвенная машинка или бритвенный станок с запасом лезвии: нитки, иголки и ножницы. Обязательно надо иметь темные очки от солнца.

4. Питание: мука, крупа, макароны, картошка, лук, чеснок, перец, соль; сушенное мясо, консервы, сухари, мед, кусковой сахар, конфеты, сушенные фрукты, порошковое молоко и -1р. Нельзя брать с собой никакие подозрительные и быстро портящиеся продукты.

5. В машине должны быть: газовая печка с баллоном или паяльная лампа, фляга для воды; нож, топор, кастрюли, стаканы, кружки, ложки, вилки и комплект пластмассовой посуды.

Водитель транспорта и паломники обязаны заранее изучить экономическое, политическое состояние, дороги и климат стран, через которые проходят трассы в Святую Мекку. В этом случае меньше огорчении, больше душевного удовлетворения и радости от поклонения Аллаху и Мухаммаду. Аллаhу Акбар!

ЗАБОТА САУДОВСКОЙ АРАВИИ О ПАЛОМНИКАХ

Саудовская Аравия - король, правительство и народ проявляют большую заботу и интерес к Святым Местам и паломникам, посещающим их и Священную Мечеть Аллаха. Это проявляется в создании всевозможного комфорта, чтобы паломники могли в безмятежной обстановке отправлять религиозные обряды. Во имя Аллаха, повинуясь Ему, Саудовская Аравия не жалеет в этом отношении ни cил, ни времени, ни средств. В каждый год в начале сезона паломничества Саудовская Аравия выделает все свои финансовые и людские ресурсы, возможности и силы на обслуживание паломников н заботу о них с момента их прибытия но воздуху, морю и суше и до отбытия из Саудовской Аравии к себе на родину. Подготовку к Хаджу начинают задолго до его начала н координируются усилия всех служб.

Два святых города Мекка н Медина стали свидетелями великой реконструкции н развития. Строительные площадки за последние готы выросли в 10 раз., составив 6 тыс. га.

В 1983 г. паломников было 2 млн, а в 1994 г. - 3 млн. (30 лет назад паломников было 200 тыс. в год). А паломники прибывают в строго определенный период года и их нужно обслуживать четко и на высоком уровне. Саудовская Аравия продолжает осуществлять проекты, нацеленные на расширение мест приема большого числа паломников.

Научный центр при университете в Мекке, основанный в 1975 г., проводит изучение вопросов развития и улучшения услуг, предлагаемых различными правительственными учреждениями паломникам. Центр изучает также феномен роста количества паломников и предлагает оптимальные варианты решения проблем, выпускает путеводители н карты.

Министерство Хаджа и пожертвований контролирует все дела, связанные с Хаджем и паломниками; подготавливают мечети, расположенные в Святых Местах, определяют территорию для лагерей паломников, трассы, кормление, транспортное обеспечение и т. д. Транспортные компании владеют парком автобусов в 7800 единиц. .Министерство имеет много отделов и комиссии.

В сферу заботы о состоянии мечетей заместителя министра по делам пожертвований входит контроль за работой отделов, занимающихся обслуживанием мечетей в Мекке, Медине, Священных Местах. Они проводят техническое обслуживание, эксплуатацию, уборку этих мест, а также обеспечение их всем необходимым для удобства паломников. Мечеть Намира в Арафате считается самой крупной из мечетей, сооруженных когда-либо; она включает в себя два этажа на 300 тыс. молящихся.

ИСПОЛЬЗОВАНИЕ МЯСА ПОЖЕРТВОВАНИЯ ОТ ЖЕРТВОПРИНОШЕНИЙ

Проект по использованию мяса жертвоприношения и пожертвования (Хаджа) на благотворительные цели является одним из многих проектов Саудовской Аравии, направленных на обслуживание паломников и мусульман в целом. Мясо хранится в огромных морозильниках, установленных специально для этого, а затем отправляются транспортом потребителям в исламском мире.

В 1983 г. в сезон Хаджа утилизовано 63 тыс. голов овец, большая часть из которых отправлена самолетом беженцам в Судане, Джибутти и афганским эмигрантам в Пакистане. В последний год утилизовано 186195 голов овец.

Большая часть мяса отправлена по воздуху, морем и по суше афганским беженцам в Пакистане, Джибутти, Йемене, Чаде, Бангладеше и палестинским беженцам в Иордании. В последующие два года утилизовано 495950 и 500 тыс. голов овец. Каждый год в бойнях работают 300 ветеринаров, 6000 мясников, 300 помощников мясников и 1900 рабочих. Осуществляется жесткий контроль и здесь работает медицинская комиссия. Мясо доставляется в свежем замороженном виде. Значительная часть мяса используется для содержания паломников.

КАК СОХРАНИТЬ ЗДОРОВЬЕ ВО ВРЕМЯ ХАДЖА

Сохранить здоровье во время Хаджа и вернуться домой одухотворенным, очищенным, радостным и довольным весьма важно. Аллах любит здоровых и чистых. Паломники за время нахождения на Хадже соблюдают все правила санитарно-гигиенического режима, что позволяет сохранить здоровье и настроение. Необходимо чередование бодрствования, сна (6 часов) н отдыха. Чистить зубы утром и вечером. Чистота тела, одежды, белья и предметов первой необходимости. В особой чистоте содержат руки, промежность и анус. Важно в чистом и сухом состоянии содержать ноги, трусы, носки и майки. Женщины должны иметь запас марли и ваты.

Все продукты перед употреблением следует тщательно чистить и мыть. Отвергать, не задумываясь, все подозрительные продукты, в этом случае лучше остаться голодным. Продукты должны быть защищены от насекомых и мух, которые являются переносчиками многих заразных и инфекционных болезней. На утомительных дорогах не следует голодать, кушать минимум 3 раза в день, употреблять достаточное количество воды (до 1,5 литров в сутки). Хорошо утоляют жажду чай, кофе и соки. Нельзя на дорогу брать сырую рыбу и грибы.

Для ночлега и отдыха нужно выбирать удобные и безопасные места, избегать укусы мух, комаров, насекомых, скорпионов, пауков и др., и змей. Нужно постоянно думать об Аллахе, Мухаммаде и близких и читать молитву. Аллаhу Акбар!

Нельзя долго находиться под солнцем, ибо легко можно получить солнечный и тепловой удар, ожог, повышение артериального давления (нужно укрываться), пользоваться зонтом и темными очками.

Дорога в Хадж проходит через теплые и жаркие страны (температура колеблется в пределах 20-50°) и поэтому необходимо уважительно относиться к экологии благодарных стран - Азербайджана, Турции, Сирии, Иордании, Саудовской Аравии. Особо нежно и любовно надо относиться к Мекке и Святым Местам, где созданы идеальные условия для сохранения идеальной чистоты.

Везде, где бы паломник не находился, надо следить за чистотой и порядком, ничего нельзя пачкать. На дорогах остатки пищи, бумаги, мочу и испражнения нужно глубоко в землю закопать. 13 чистоте заложена гарантия сохранения здоровья каждого паломника и благодарность Святой Мекки. Хадж требует от паломника веру в Аллаха, чистоты сердца, поступков и рук.

Водители автотранспорта на дорогах должны быть весьма осторожными, они отвечают за свою жизнь и экипажа: необходимо ехать плавно, не нервничать, быть очень внимательным и через каждые 1—2 часа делать остановки на 10—15 мин. для отдыха и душевного спокойствия экипажа. Ночные поездки не рекомендуются. Постоянно следить за состоянием транспорта (бензин, масло, вода, чистота и кабине и т. д.). Водители обязаны помогать друг другу, поэтому надо ехать компактно и длительный отдых совершать вместе (это нужно н для безопасности).

Необходимо следить за состоянием кожи, содержать ее в чистоте, по мере необходимости принимать душ и купаться. Все случаи ухудшения общего состояния, появления слабости, повышения температуры тела, появления тошноты должны быть сразу изучены и приняты меры. Поносы и расстройства мочеиспускания могут быть симптомами опасных болезней, поэтому сразу подвергаются лечению (антибиотики, спазмолитики).

В Мекке и Святых Местах условия для личной гигиены обеспечены, надо их только соблюдать четко. Каждый должен заботиться о себе н о ближнем, здесь много люден н спешат поклониться Аллаху.

Все ссадины, мелкие раны и укусы насекомых обрабатывать спиртом или йодом. Руки, губы, шею, лицо рекомендуется смазывать кремом (мазь для лица). Все виды солнечных ожогов кожи можно предупредить, если внимательно следить за личной гигиеной и избегать пребывания под прямыми солнечными лучами.

Перегрев и солнечные ожоги головы могут привести к солнечному удару с возможными тяжелыми последствиями; опасность выше при лысой голове и повышенной чувствительности к лучам. Голову надо беречь при бросании камней. Вое гораздо хуже при недостаточном употреблении воды и голодании.

Больные хроники (астматики, гипертоники, диабетики и др.) обязаны с собой иметь специфические препараты, в кармане иметь медицинские карты и в начале Хаджа встретиться со своим врачом. Все должно быть четко расписано.

ОБЯЗАННОСТИ ПАЛОМНИКА

Паломники обязаны следовать всем предписаниям и правилам ислама и шариата, обязательных при совершении Хаджа. И нельзя игнорировать внутренние законы Саудовской Аравии. Аллах любит преданных Исламу, чистых, честных и дисциплинированных. Перед Аллахом в правах и обязанностях все равны, мы - рабы Аллаха. В Священном Доме Аллаха братья-паломники обязаны все делать во имя Аллаха. Нет Бога, кроме Аллаха!

В пунктах въезда в страну паломник должен уведомить уполномоченного министерства но делам Хаджа пли Объединенного Бюро о сопровождающих его членах семьи или о группе. Это необходимо для того, чтобы уполномоченные определили семью или группу под единую опеку одного из бюро по сопровождению или обслуживанию.

В местах прибытия имеются все удобства для отдыха тех, кто совершает благословенный визит на Священную Землю:

— площадь для совершения молитв;

— пункты обмена денег;

— торговые ряды;

— места для приготовления нищи;

— медицинские пункты;

— закусочные и рестораны;

— места отдыха;

— почтовые отделения;

— бани и места омовения:

— пункты аренды и заказа транспорта;

— отделения банков;

— телефон и телеграф;

— справочное бюро;

— автостоянки для различных видов транспорта.

Комплексы рассчитаны на одновременное размещение 50 тыс. паломников. Братья-паломники, все сделано для благополучного совершения Хаджа. Во имя Аллаха, вы обязаны заботиться о чистоте и порядке на Священной Земле.

Министерство по делам Хаджа просит соответствующие власти стран, отправляющих паломников, выдавать им декларацию о прохождении Хаджа, а в случае ее отсутствия вносить в выездной паспорт паломника полное имя его жены и детей. Женщины, совершающие Хадж, должны приезжать на Священную Землю с мужьями, чтобы супруги были определены в одну группу. Во всеx случаях они должны быть вместе.

После завершения Хаджа и всех регламентированных процедур паломник должен проверить получил ли он паспорт (или декларацию о прохождении Хаджа) в избранном им бюро. При утере паспорта паломник обращается в бюро того города, где он потерял паспорт.

Паломник может обратиться с претензиями в комиссию по рассмотрению жалоб при министерстве по делам Хаджа в городах Мекка, Медина, Джидда и Янбу. Обращение в комиссию должно быть достаточно обоснованным для передачи жалобы непосредственно министру.

Паломник отправляется к заповедным памятникам (Арафат, Мина, Муздалифа и др.) вместе с сопровождающим из бюро. Благородному паломнику следует быть примером в исполнении правил и законов ислама и государства, соблюдать полную чистоту и санитарные нормы. Необходимо постоянно помнить о братстве мусульман и думать об удобствах для всех, так как задача всех единая - одновременно служить единому Аллаху.

В интересах благополучия и спокойствия паломника и на случаи утери контакта с сопровождающим, министерство но делам Хаджа просит носить на запястье руки из любого материала браслет с именем, гражданством и номером паспорта паломника. Гид и бюро должны проследить за этим.

При намерении изменить способ своего возвращения (воздушным, морским или наземным путем) паломник должен обратиться заранее в канцелярию пли агентство по делам Хаджа в Мекке или Джидде. В подобных случаях необходимо заблаговременно обратиться и в управление по оформлению паспортов.

Во избежание недоразумении, связанных с возвращением на Родину, паломнику следует отбыть до окончания срока действия въездной визы. Транспортные компании должны зарезервировать места. Саудовская Аравия утомленным паломникам гарантирует спокойный отъезд на Родину. Инша Аллах!

ОШИБКИ, СОВЕРШАЕМЫЕ ВО ВРЕМЯ ХАДЖА

Недопустимо читать разные пропагандистские материалы и слушать информационные программы, не заслуживающие доверия, а пользоваться достоверными источниками, дабы сохранить священную чистоту религии и ее обрядов.

Некоторые паломники, прибывшие воздушным путем, опаздывают с переодеванием в Ихрам до посадки в аэропорту Джидда и делают это там или надевают преждевременно. Это является нарушением. Джидда не является местом Микат для тех, кто не является ее жителем.

Некоторые мужчины, переодевшиеся в Ихрам, сразу открывают правое плечо; это нарушение и считается высокомерием. Правое плечо можно открывать только когда делается Таваф. Некоторые женщины, переходя в Ихрам, надевают на голову шапку или что-то высокое, чтобы закрывающая лицо накидка не касалась его. Это ошибка.

У некоторых женщин случаются месячные, когда проходят Микат и намерены совершать Хадж или Умра и по этой причине не переходят в Ихрам. Это ошибка, так как месячные не запрещают перехода в Ихрам. В этом случае совершается весь обряд Хаджа, за исключением Таваф, проведение которого откладывается до завершения болезни.

Многие паломники считают обязательным чтение специальной молитвы во время Тавафа или некоторые группы из них слушают читающего молитву и повторяют за ним хором. Это ошибка. Чтение молитвы не обязательно. Хоровое чтение молитвы является грехом. Нужно читать молитву про себя, не повышая голоса.

Некоторые паломники целуют угол Каабы, направленный на Йемен. Это ошибка. Его можно только трогать руками, но не целовать. Целовать можно только Черный Камень, если есть на это возможность. Если вы не можете дойти к нему, достаточно протянуть руку в направлении, где он находится. Остальные углы Каабы необязательно ни трогать, ни целовать. И нельзя толпиться возле Черного Камня, это грех и опасно для людей.

Некоторые паломники, не убеждаются в том, что стоят в правильном месте, не смотрят на указатели границ Арафата и остаются за их пределами. В этом случае Хадж считается неправильным.

Некоторые паломники считают, что обязательным во время стояния на Арафате является видимость горы Ар-Рахма или подход и поднятие. на нее. Это не требуется от них. Восхождение на эти горы опасно. Требуется только стоять на Арафате и необязательно видеть эти горы. Ошибочным является также встреча этих гор молитвой, так как молитвен нужно встречать только Каабу.

Некоторые паломники уходят с Арафата до захода солнца, это является нарушением, так как время оставления Арафата определено с момента захода солнца. Тот, кто ушел с Арафата и не вернулся, не выполнил обязанности вo время паломничества. В этом случае нужно сделать жертвоприношение н просить прощения у Аллаха, потому что Пророк Мухаммад (да благословит Его Аллах и приветствует) стоял там до захода солнца.

Некоторые паломники ошибочно ночь проводят за пределами Муздалифы. Другие покидают ее до полуночи и не ночуют там. Тот, кто сделал это без уважительных причин, нарушил правила паломничества и должен сделать жертвоприношение и просить прощения у Аллаха.

Отдельные паломники нарушают порядок бросания камней, т. е. бросают в неустановленное время - до наступления полуночи дня праздника или бросают до захода солнца. Это неправильно. Или не соблюдают порядок бросания камней, например, начинают бросать в Средний и Большой Джамра. Правильный порядок бросания: сначала в Малый, затем в Средний, потом в Большой.

Некоторые паломники бросают камешки не в установленное место, а именно не в площадку вокруг Джамра. Эти броски не засчитываются. Другие пытаются попасть в столб и при этом камешек не попадает в площадку. Все это происходит из-за спешки или по незнанию. Если паломник 11 и 12 успеет бросить камешки после захода солнца, то это хорошо. Если кто-то опоздал и завершил бросание камешков после захода солнца 13-го числа, то это лучше и считается полным.

Посещение Мечети Пророка Мухаммада приравнивается к тысячам молитв в любых других мечетях. Отдельные паломники не понимают смысла этого. Это неправильно, так как для ее посещения не определено точно время года и это не относится к выполнению обряда Хаджа. Некоторые считают, что се. посещение означает визит к Пророку Мухамма-ду (да будет Ему благословение Аллаха и молитвы) или к его могиле. Если паломник не посетил Священную Мечеть Пророка Мухаммада (да будет Ему благословение и молитвы) в Медине во время совершения Хаджа, выполнение, последнего засчитывается полностью.

Одной из ошибок при посещении Священной Мечети Пророка (да будет Ему благословение и молитвы) является мысль о том, что в ней нужно совершать определенное количество молитв, например, 40. Посещающий Мечеть должен сделать там столько молитв, сколько сможет.

Отдельные паломники при посещении могилы Пророка Мухаммада (да будет Ему благословение и молитвы) начинают слишком громко обращаться к Аллаху, это считается большой ошибкой. Тот, кто хочет обратиться к Аллаху, должен идти в Священную Мечеть в Мекке.

Хадж необходимо совершать с соблюденном всех правил и обрядов, с чистой душой и во имя Аллаха, Аллаhу Акбар!

